
του Νίκου Φωτόπουλου

Τα μεροκάματα του τρόμου ζουν και βασιλεύουν στα εργοτάξια της ΔΕΗ. Ενα νέο ατύχημα συνέβη στα
ορυχείο της Μαυροπηγής Κοζάνης, με έναν 38χρονο εργαζόμενο να νοσηλεύεται σοβαρά τραυματισμένος
στο «Μποδοσάκειο» Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας.

Οπως έγινε γνωστό, ο άτυχος 38χρονος που απασχολείται στις εργολαβίες της ΔΕΗ οδηγούσε φορτηγό
αυτοκίνητο με την καρότσα σηκωμένη. Υπό συνθήκες που διερευνώνται, το βαρύ όχημα χτύπησε σε
ταινιόδρομο και ανατράπηκε, με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό του.

Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι και αυτό το εργατικό ατύχημα είναι αποτέλεσμα της απίστευτης
εντατικοποίησης και των άθλιων συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας που επικρατούν στις εργολαβίες της
ΔΕΗ, στο κυνήγι του κέρδους. Το ανησυχητικό είναι ότι, παρά τα συνεχή ατυχήματα στα εργοτάξια της
ΔΕΗ, φαίνεται ότι δεν υπάρχει η απαιτούμενη μέριμνα. Το θέμα μάλιστα είχε φτάσει τον περασμένο
Μάρτιο ώς τη Βουλή.

Συνολικά 12 δικογραφίες σχηματίστηκαν μέσα στο 2014 για εργατικά ατυχήματα στη ΔΕΗ Κοζάνης,
σύμφωνα με στοιχεία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών του νομού. Οπως έγινε γνωστό, πρόκειται για
δικογραφίες που σχηματίστηκαν έπειτα από αναφορές της Επιθεώρησης Μεταλλείων Βορείου Ελλάδος και
βρίσκονται στο στάδιο της προκαταρκτικής εξέτασης.

Τα στοιχεία διαβιβάστηκαν στη Βουλή από τον υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων, Νίκο Παρασκευόπουλο, κατόπιν σχετικής ερώτησης που είχαν καταθέσει οι βουλευτές του
ΚΚΕ, Θανάσης Βαρδαλής και Ελένη Γερασιμίδου, για εντατικοποίηση, ελαστικές σχέσεις εργασίας, μείωση
του προσωπικού και έλλειψη μέτρων υγιεινής και ασφάλειας εκ μέρους της ΔΕΗ.
Εφτά νεκροί σ’ έναν χρόνο

Σύμφωνα με τους βουλευτές, από τον Μάρτιο του 2014 έως και τον Μάρτιο του 2015, οι νεκροί
εργαζόμενοι φτάνουν τους επτά, ενώ στη μεγάλη λίστα των ατυχημάτων στα εργοτάξια της Δυτικής
Μακεδονίας ήρθε να προστεθεί στις αρχές Φεβρουαρίου και εργατικό ατύχημα στο Ορυχείο Καρδιάς, όπου
εργαζόμενος υπέστη σοβαρό τραυματισμό στα πόδια, έπειτα από σύγκρουση του μηχανήματος που
οδηγούσε με φορτηγό εργολάβου της ΔΕΗ. Ειδικότερα, όπως έχει καταγράψει κατά καιρούς η «Εφ.Συν.»
μέσα στο 2014 αλλά και στο 2015, η ΔΕΗ μετρά αρκετούς νεκρούς και τραυματίες στα εργοτάξιά της,
στη Βόρεια Ελλάδα:

■ Το πρωί της Μεγάλη Πέμπτης ένας 34χρονος τεχνίτης μηχανολογικής συντήρησης τραυματίστηκε
σοβαρά στον θώρακα, στο κεφάλι και την κοιλιακή χώρα, στο εργοτάξιο της Καρδιάς.

■ Το πρωί της παραμονής Χριστουγέννων, στο Ορυχείο Μαυροπηγής (στην πύλη που οδηγεί στα ορυχεία
Καρυοχωρίου και Κομάνου), ένας 34χρονος ηλεκτροσυγκολλητής που εργαζόταν για εργολάβο έχασε τη
ζωή του όταν χτυπήθηκε από την πόρτα-καρότσα χωματουργικού φορτηγού.

■ Τον περασμένο Ιούλιο, ένας άλλος 42χρονος εργάτης -πατέρας δύο ανήλικων παιδιών- έχασε τη ζωή
του στη θέση «Σκληρά», στο ορυχείο Νοτίου Πεδίου έξω από την Κοζάνη, όταν θηριώδες χωματουργικό
φορτηγό συγκρούστηκε με σκαπτικό μηχάνημα στο σημείο της καμπίνας του χειριστή.
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■ Στις 14/2/2014 είχε σημειωθεί θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στο λιγνιτικό κέντρο Δυτικής
Μακεδονίας της ΔΕΗ.

■ Στις 21/2/2014 καταγράφηκε ο σοβαρός τραυματισμός άλλου εργάτη στο ορυχείο Αμυνταίου.

■ Στις 17/3/2014 σημειώθηκε ο σοβαρός τραυματισμός ενός ακόμη στη Γέφυρα Θεσσαλονίκης και άλλων
πέντε πιο ελαφριά.
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